
 

 

Osijek, 25. studenoga 2016. 
 

ZAKLJUČCI I PREPORUKE SA SEMINARA 

BORBA PROTIV KORUPCIJE U UPRAVLJANJU ZAŠTIĆENIM PODRUČJIMA 
 

Udruga za zaštitu prirode i okoliša Zeleni Osijek u partnerstvu s Pravnim fakultetom Osijek, Udrugom za 
zaštitu okoliša i prirode iz Karlovca (Eko Pan), Zaštitarsko-ekološkom organizacijom Nobilis iz Čakovca te 
World Wide Fund for Nature Austria (WWF Austria) održala je seminar s ciljem okupljanja ključnih dionika 
za zaštitu okoliša i prirode te borbu protiv korupcije u upravljanju zaštićenim područjima. Seminar je održan 
21. studenoga 2016. u vijećnici Pravnog fakulteta u Osijeku u vremenu od 10 do 15 sati. 
 
ZAKLJUČCI I PREPORUKE 
Sudionici seminara zaključili su da je stanje vezano uz korupciju bolje nego što je bilo prije desetak godina. 
Međutim, da bi se postigli vidljivi i trajni rezultati potrebno je zajednički raditi na sustavnom poboljšanju.  
Nužno je što jasnije definirati zakonske okvire, pojasniti nadležnosti postupanja i odgovornosti, te osigurati 
nadopunjavanja u nadležnosti i osigurati učinkovitost.  
Javne ustanove za upravljanje zaštićenim područjima moraju imati javne planove rada, bolju komunikaciju s 
javnosti, ali i odlučivati o dodjeli koncesija. Boljom suradnjom i umrežavanjem svih aktera osigurava se 
vraćanje povjerenja u ustanove, uprave lokalne zajednice te sudjelovanje lokalnog stanovništva.  
Sve javne ustanove, državne i lokalne ustanove trebaju nastojati osigurati dovoljan broj stručnih osoba i 
nadzornika u parkovima prirode i zaštićenim područjima kako bi se spriječio svaki oblik korupcije.  
Za pokretanje upravnog postupka sugerira se da javno-pravno tijelo aktivno elaborira i predoči stručne 
dokaze, ali i da traži naknadu štete kako bi se kaznio počinitelj i odaslala poruka učinkovitosti sustava u 
borbi protiv korupcije.  
Kod namjernog izljevanja otpadnih voda ili bacanja smeća na susjednu nekretninu, važno je tražiti 
odgovornost za štetu. Ne smije se zanemarivati zagađivanje okoliša zbog dobrosusjedskih odnosa. 
Odgovornost za zaštitu okoliša treba biti imperativ svakome.  
Ugrožavanje okoliša optadom, bukom, protuzakoniti lov, ribolov i mučenje životinja, protupravna gradnja i 
pustošenje šuma samo su neka od teških kaznenih djela protiv okoliša za koje je propisana kazna, a kod 
nekih je kažnjiv i sam pokušaj kaznenog djela.  
Konačno, Arhuška konvencija jamči nam pravo na pristup informacijama, pravo sudjelovanja javnosti u 
odlučivanju te pravo na pristup sudskoj zaštiti u pitanjima okoliša, a u Hrvatskoj se primjenjuje gotovo cijelo 
desetljeće. Europska komisija usvojila je više direktiva u vezi s konvencijom koje su zajedno s konvencijom 
prenijete u hrvatsko zakonodavstvo. Primjenu treba sustavno pratiti kako bi se poboljšala provedba na 
lokalnoj i nacionalnoj razini kao osnova za uključivanje građana u politike okoliša te preuzimanje 
odgovornosti prema budućim generacijama. 
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